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CLAVES PARA EMPEZAR 

 

a)   b)    c)    d)  

 

 

a)    d)   

b)    e)  

c)    f)  

 

VIDA COTIDIANA 

 

Contando espacios, «MAÑANA VOY A LA FIESTA» tiene 22 caracteres. 

Además, hay que contar con un espacio final para la respuesta. 

Cada respuesta «Y YO» contiene 4 caracteres. 

Además, hay que contar con un espacio final para la siguiente respuesta. 

22 + 1 + 5n = 160 

5n = 137 Ÿ n = 27,4 

Como mucho se añaden 27 personas. 
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RESUELVE EL RETO 

 

 

1 + 4 + 9 + 16 + 25 + 36 + 49 = 140 Ÿ Podemos hacer una torre de 7 pisos. 

 

 

No se puede. 

 

 

Si tenemos 2 amebas, en el primer minuto habrá 2 · 21 = 4 amebas. En el segundo minuto habrá 2 · 22 =  8 amebas, 

y en el minuto 120 habrá 2 · 2120 = 2121 amebas. 

Si al principio hay 1 ameba, en el primer minuto habrá 21 amebas, en el segundo 22, y en el minuto 120 habrá 2120. 
Para llegar a 2121 amebas tienen que pasar 2 horas y 1 minuto. Así, en el minuto 121 habrá 2121 amebas. 

 

 

Gasto día 1Υ нр ϵ   QuedaƴΥ нр ϵ 

Gasto día 2Υ мнΣрл ϵ   vǳŜŘŀƴΥ мнΣрл ϵ 

Gasto día 3Υ сΣнр ϵ   vǳŜŘŀƴΥ сΣнр ϵ 

Gasto día 4: 3,125 = оΣмо ϵ  Quedan: 3,12 ϵ 

Dŀǎǘƻ ŘƝŀ рΥ мΣрс ϵ   vǳŜŘŀƴΥ мΣрс ϵ 

Dŀǎǘƻ ŘƝŀ сΥ лΣту ϵ   vǳŜŘŀƴΥ лΣту ϵ 

Dŀǎǘƻ ŘƝŀ тΥ лΣоф ϵ   vǳŜŘŀƴΥ лΣоф ϵ 

Gasto día 8: 0,195 = 0,20 ϵ  vǳŜŘŀƴΥ лΣмф ϵ 

Gasto día 9: 0,095 = лΣмл ϵ  vǳŜŘŀƴΥ лΣлф ϵ 

Gasto día 10: 0,045 = лΣлр ϵ  vǳŜŘŀƴΥ лΣлп ϵ 

Gasto día 11: лΣлн ϵ   vǳŜŘŀƴΥ лΣлн ϵ 

Gasto día 12: лΣлм ϵ   vǳŜŘŀƴΥ лΣлм ϵ 

Gasto día 13: 0,005 = лΣлм ϵ  vǳŜŘŀƴΥ л ϵ 

La última moneda se gasta el día 13. 
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ACTIVIDADES 

 

a) a1 = 6, a3 = 8, a6 = 11   d) a1 = -1, a3 = -1, a6 = -1 

b) a1 = 0, a3 = -4, a6 = -10   e) a1 = -2, a3 = -8, a6 = -64 

c) a1 = 1, a3 = 0,01, a6 = 0,00001 

 

 

a) Cada término es el doble que el anterior: a5 = 48, a6 = 96, a7 = 192, a8 = 384, a9 = 768, a10 = 1 536. 

b) Cada término es igual al anterior más 4: a5 = 19, a6 = 23, a7 = 27, a8 = 31, a9 = 35, a10 = 39. 

c) Cada término es igual al anterior menos 4: a5 = -13, a6 = -17, a7 = -21, a8 = -25, a9 = -29, a10 = -33. 

d) El primer término es 3, el segundo es 4, y el resto es la suma de los dos términos anteriores: 

a5 = 47, a6 = 76, a7 = 123, a8 = 199, a9 = 322, a10 = 521. 

 

 

нΣ оΣ пΣ фΣ мсΣ нфΣ рпΣ ффΣ Χ 

 

 

a) 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11  c) ,  , , , , , ,  

b) -8, -5, 0, 7, 16, 27, 40, 55  d) , , , , , , ,  

 

 

a) a3 = -3, a5 = -3, a10 = -3  b) a3 = 11, a5 = 59, a10 = 3 842 
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an = an - 1 + an - 2 + 1 

 

 

a) No es una progresión aritmética.  c) Es una progresión aritmética con d = . 

b) Es una progresión aritmética con d = 4. d) No es una progresión aritmética. 

 

 

a) La sucesión es -6, -1, 4, Χ ǇƻǊ ƭƻ ǉǳŜ d = 5 y a1 = -6. 

b) La sucesión es 7, 4, 1, Χ ǇƻǊ ƭƻ ǉǳŜ d = -3 y a1 = 7. 

 

 

Ÿ Ÿ  

Ÿ Ÿ  

  

 

 

a) d = 2  b) d = -5  c) d =  

 

 

a) d = 4 b) d =  c) d = -6  d) d =  
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a) 21 = 12 + 3d Ÿ d = 3  c) 60 = -60 + 6d Ÿ d = 20 

b) 34 = -8 + 7d Ÿ d = 6  d) 83 = 3 + 16d Ÿ d = 5 

 

 

an = 5 + (n - 1) · (-2) = -2n + 7 

 

 

a3 = a1 + (3 - 1) · d Ÿ 9 = a1 + 2 · 7 Ÿ a1 = -5 

an = -5 + (n - 1) · 7 = 7n - 12 

 

 

a)  = - + -    =  -    d)  = +  -  =  

b)  = +  -  = -   e)  =  +  - -  = -  +  

c) =  +  - = -    f)  = +  - · =  

 

 

 

a) 1 = 36 + 5d Ÿ d = -7;  a1 = 43;  an = 43 + (n - 1) · (-7) = -7n + 50 

b) 53 = 26 + 3d Ÿ d = 9;  a1 = -100;  an = -100 + (n - 1) · 9 = 9n - 109 

c) 50 = 25 + 5d Ÿ d = 5;  a1 = 5;   an = 5 + (n - 1) · 5 = 5n 

d) 28 = 3,5 + 7d Ÿ d = 3,5;  a1 = -7;   an = -7 + (n - 1) · 3,5 = 3,5n - 10,5  
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a)              Ÿ    Ÿ   

b)              Ÿ    Ÿ  

c)              Ÿ    Ÿ  

d)              Ÿ    Ÿ  

 

 

a)  Ÿ  

b)  Ÿ  

 

 

   Ÿ    

 

 

a)  Ÿ  

b)  Ÿ  

c)       Ÿ  

d)       Ÿ   
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a)  Ÿ   

b)  Ÿ   

c)  Ÿ   

d)  Ÿ   

e)  Ÿ  

f)  Ÿ   

 

 

 Ÿ   

 

 

a)  Ÿ  

b)  Ÿ   

c)  Ÿ   

d)  Ÿ  
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 Ÿ   

 Ÿ  

  

 

 

 Ÿ   

 Ÿ   

  

 

 

 

  

  

 

 

Son progresiones geométricas las sucesiones de los apartados b), c) y e). 
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a) a1 = (-2) · 31 = -6   a3 = (-2) · 33 = -54 

b) a1 = 5 · 21 - 1 = 5   a3 = 5 · 23 - 1 = 20 

c) a1 =  ·  =  a3 =  ·  =  

d) a1 = 3 · (-1)1 + 2 = -3  a3 = 3 · (-1)3 + 2 = -3 

 

 

 Ÿ  Ÿ  

Habitualmente daremos la solución obtenida tomando la raíz positiva: 

Si  y  Ÿ  

Análogamente, se obtendría la solución tomando la raíz negativa: 

Si  y  Ÿ  

 

 

a)  Ÿ   

b)  Ÿ  

 

 

 Ÿ  

Si , Ÿ  y  

Análogamente, se obtendría la solución tomando la raíz negativa. 

  



 
 
 
 
 
 

Progresiones  
 
 
 
 
 
 

82 
 

3 

 

a)    c)  

b)   d)  

 

 

a) a1 = 4 · (-2)0 = 4; r = -2 

b) a1 =  · 51 = ; r = 5 

c) a1 = -6 · = ; r =  

d) a1 = 3 · 2-1 = ; r = 2 

 

 

a)  Ÿ   c)  Ÿ  

b)  Ÿ    d)  Ÿ  
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a) an = a1 · rn - 1 = 2 · 5n - 1 

b) an = a1 · rn - 1 =  

c) an = a1 · rn - 1 = = (-2)n - 1 = (-2)n - 4 

d) an = a1 · rn - 1 = · 2n - 1 = 3 · 2n - 3 

 

 

a) 1 = -32 · r5 Ÿ r = ; a1 = 64; an = 64 ·  = (-2)7 - n 

b) -48 = -3 · r2 Ÿ r = 4; 

Si r = 4 Ÿ a1 = ; an =  · 4n - 1 = -3 · 4n - 4 

Análogamente, se obtendría la solución tomando la raíz negativa. 

 

 

a)  

b)  

c)  

d)  
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a)  

     =  

b)   

     =  =  

 

 

La sucesión es . 

 = . 

 Ÿ Las bifurcaciones acumulan 378 km, sin contar el tramo inicial. 

 

 

a)  

b)  Ÿ  

Si  Ÿ  

Análogamente, se obtendría la solución tomando la raíz negativa. 

c)  Ÿ  

Si ,  Ÿ  

Análogamente, se obtendría la solución tomando la raíz negativa. 
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a)  

b) Ÿ    

c) Ÿ    

d) Ÿ     

 

 

=     

 

 

 

Ÿ  

 Ÿ  Ÿ  

 

 

personas 
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a)  

b)  

c)  

 

 

 

 

 

a) an = , a1 = , r =  Ÿ  

b) a1 = 6, r =  Ÿ  

c) an = , a1 = , r =  Ÿ  

d) a1 = , r =  Ÿ  
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a) ϵ  c) ϵ 

b) ϵ 

 

 

Expresando el tiempo en años t = 6 + 0,417 + 0,0329 = 6,4499 años 

Ÿ  ϵ 

 

 

   

El depósito de 10 años al 3 % genera mayores beneficios. 

 

 

ŀύ пΣ тΣ млΣ моΣ мсΣ мфΣ ннΣ нрΣ нуΣ омΣ опΣ Χ  

b) -6, 12, -24, 48, -96, 192, -оупΣ тсуΣ Χ 

Ŏύ оΣ пΣ сΣ фΣ моΣ муΣ нпΣ омΣ офΣ пуΣ руΣ Χ 

Řύ рΣ млΣ мрΣ нлΣ нрΣ олΣ орΣ плΣ прΣ рлΣ Χ 

e) 3, 33, 333, 3 333, 33 333, 333 333, 3 333 оооΣ Χ 

f) 1, -2, 3, -4, 5, -6, 7, -8, 9, -10, 11, -мнΣ Χ 

 

 

a) an = 2n - 1 Ÿ a11 = 21 y a17 = 33 

b) 2n - 1 = 11 Ÿ n = 6;  2n - 1 = 17 Ÿ n = 9 

c) 2n - 1 = но Ҧ n = 12; 2n - 1 = ор Ҧ n = 18 

Hay 5 términos a13, a14, a15, a16 y a17 que toman los valores 25, 27, 29, 31 y 33, respectivamente.  
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La sucesión es recurrente y el término general es: an = an - 1 + an - 2 

31 = 12 + 19 = a6 

La sucesión es aritmética y el término general es: an = 3n + 1 

31 = 3n + 1 Ÿ n = 10 Ÿ a10 = 31 

 

 

a) El término general es n3.   El término que falta es 64. 

b) El término general es an = -1 - 4n.  El término que falta es -17. 

c) El término general es an = 3n - 1.  El término que falta es 8. 

d) El término general es an = 7n.  El término que falta es 14. 

e) El término general es an = 3n - 1.  El término que falta es 27. 

 

 

a) -пΣ мΣ сΣ ммΣ Χ 

b) 7, 4, 1, -нΣ Χ 

c) 100; 10; 1; 0,1; Χ 

d) -3, 9, 81, 6 рсмΣ Χ 

 

 

ŀύ рΣ млΣ нлΣ плΣ Χ 

b) рΣ мпΣ ноΣ онΣ Χ 

c) 5, 30, 930, 865 уолΣ Χ 
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a) 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15 

b) 1, 5, 9, 13, 17, 21, 25 

c) 4, 1, -2, -5, -8, -11, -14 

d)  

e) 1, 8, 15, 22, 29, 36, 43 

f) 0, 4, 10, 18, 28, 40, 54 

g) 4, 1, 0, 1, 4, 9, 16 

h)  

 

 

 

a) -2, -4, -8, -16 

b)  

c) 4, -8, 16, -32 

d) 4, 9, 16, 25 

e)  

f) 4, 0, 4, 16 
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a) 4n + 3 = 27 Ÿ 4n = 24 Ÿ n = 6 Ÿ a6 = 27 

b) 2n - 1 = 27 Ÿ 2n = 28 Ÿ n = 14 Ÿ a14 = 27 

c) 5n + 7 = 27 Ÿ 5n = 20 Ÿ n = 4 Ÿ a4 = 27 

d) n2 - n - 3 = 27 Ÿ n = 6 Ÿ a6 = 27 

e) 3 · (n - 2)2 = 27 Ÿ n = 5 Ÿ a5 = 27 

f) n2 + 2n - 8 = 27 Ÿ n = 5 Ÿ a5 = 27 

 

 

a) a3 = (-1)4 · 9 = 9  a4 = (-1)5 · 12 = -12 

b) a2 =   a3 =  

c) a4 = 43 · (-1)4 = 64  a5 = 53 · (-1)5 = -125 

d) a6 = 12 - 36 + 3 = -21 a8 = 16 - 64 + 3 = -45 

 

 

a)  Ÿ y  Ÿ   No se puede escribir el término general. 

b) Ÿ y    Ÿ   No se puede escribir el término general. 

c) La sucesión es: Ÿ   , ,  
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a)   b)   c)  

 

 

a) an = n   e) an = 2n + 4 

b) an = 2n   f) an = -2n 

c) an = 2n - 1  g) an = 2n 

d) an = 2n - 3  h) an = 3n · (-1)n - 1 

 

 

a)    d)  

b)   e)  

c)    f)  

 

 

a) an = 6n - 1  b) an = 2n +  
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a) Es el doble de la sucesión Ÿ   

b) Empieza en el segundo término Ÿ   

c) Suma 2 a cada término Ÿ   

d) Empieza en el cuarto término y divide la sucesión por 3 Ÿ  

 

 

a) Sí es progresión aritmética: an = 3n y d = 3 

b) No es progresión aritmética. 

c) No es progresión aritmética. 

d) Sí es progresión aritmética: an = 6 - 3n y d = -3 

 

 

a) an = 5 + 2n  d) an = 4n - 5 

b) an = 7 - 4n  e) an = 11 - 3n 

c) an = -3 - 2n  f) an = 3n - 12 

 

 

a) d = a2 - a1 = 4    a5 = a1 + 4d = 3 + 16 = 19 

b) a7 = a3 + 4d Ÿ -8 = 4 + 4d Ÿ d = -3 a5 = a3 + 2d = 4 - 6 = -2 

c) a6 = a3 + 3d Ÿ 23 = 8 + 3d Ÿ d = 5  a5 = a3 + 2d = 8 + 10 = 18 

d) a10 = a5 + 5d Ÿ 5 = 5d Ÿ d = 1  a5 = 0 
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a) a12 = a4 + 8d Ÿ -22 = -6 + 8d Ÿ d = -2 

     a6 = a4 + 2d = -10  a8 = a4 + 4d = -14 

b) a7 = a2 + 5d Ÿ 42 = 12 + 5d Ÿ d = 6 

     a6 = a7 - d = 36  a8 = a7 + d = 48 

c) a4 = a1 + 3d Ÿ 34 = 7 + 3d Ÿ d = 9 

     a6 = a4 + 2d = 52  a8 = a4 + 4d = 70 

d) a7 = a3 + 4d Ÿ 3 = 7 + 4d Ÿ d = -1 

     a6 = a7 - d = 4  a8 = a7 + d = 2 

 

 

a) an = a5 + (n - 5) · d Ÿ an = 2n - 7 

b) an = a10 + (n - 10) · d Ÿ an = 220 - 15n 

c) an = a2 + (n - 2) · d Ÿ an = 12n - 36 

d) a6 = a3 + 3d Ÿ -3 = 24 + 3d Ÿ d = -9 

     an = a3 + (n - 3) · d Ÿ an = 51 - 9n 

e) a12 = a8 + 4d Ÿ 18 = -6 + 4d Ÿ d = 6 

     an = a8 + (n - 8) · d Ÿ an = 6n - 54 

f)  a6 = a4 + 2d Ÿ 28 = 8 + 2d Ÿ d = 10 

     an = a4 + (n - 4) · d Ÿ an = 10n - 32 

 

 

ŀύ нΣ рΣ уΣ ммΣ мпΣ Χ Ÿ d = 3 

b) -1, -5, -9, -13, -мтΣ Χ Ÿ d = -4 

Ŏύ лΣ рΣ млΣ мрΣ нлΣ Χ Ÿ d = 5 

Řύ пΣ уΣ мнΣ мсΣ нлΣ Χ Ÿ d = 4 
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a) 24 = 3n + 6 Ÿ n = 6 Ÿ a6 = 24 

b) 24 = 2n - 10 Ÿ n = 17 Ÿ a17 = 24 

c) 24 = 8 - n Ÿ n = -16 Ÿ No pertenece a la sucesión. 

d) 24 = 4n + 12 Ÿ n = 3 Ÿ a3 = 24 

 

 

a) a4 = 13 = a1 + 3d 

a11 = 41 - a2 = 41 - a1 - d = a1 + 10d Ÿ 41 = 2a1 + 11d 

Resolviendo conjuntamente: a1 = 4 y d = 3 Ÿ an = 4 + (n - 1) · 3 = 3n + 1 

b) a7 = -4 + a5 = -4 + a1 + 4d = a1 + 6d Ÿ -4 = 2d Ÿ d = -2 

a3 = -1 = a1 + 2d Ÿ a1 = 3 

Con lo que el término general es: an = 3 + (n - 1) · (-2) = 5 - 2n 

c) a3 = 6 = a1 + 2d 

a8 = 21 - a1 = a1 + 7d Ÿ 21 = 2a1 + 7d 

Resolviendo conjuntamente a1 = 0 y d = 3 Ÿ an = (n - 1) · 3 = 3n - 3 

d) a6 = 25 + a1 = a1 + 5d Ÿ 25 = 5d Ÿ d = 5 

a2 = 2 = a1 + d Ÿ a1 = -3 

Con lo que el término general es: an = -3 + (n - 1) · 5 = 5n - 8 
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a) a5 - a1 = 4d = 8 Ÿ d = 2 La sucesión es: мΣ оΣ рΣ тΣ фΣ Χ 

b) a6 - a1 = 5d = 15 Ÿ d = 3 La sucesión es: 3, 6, 9Σ мнΣ мрΣ муΣ Χ 

c) a7 - a1 = 6d = 24 Ÿ d = 4 La sucesión es: -пΣ лΣ пΣ уΣ мнΣ мсΣ нлΣ Χ 

d) a8 - a1 = 7d = 56 Ÿ d = 8 La sucesión es: нΣ млΣ муΣ нсΣ опΣ пнΣ рлΣ руΣ Χ 

 

 

   

  

  

 

 

a) a6 - a4 = 2d = 20 Ÿ d = 10 

a1 = a4 - 3d Ÿ a1 = 8 - 30 = -22 

a30 = a1 + 29d Ÿ a30 = -22 + 290 = 268 

  

b) a1 = a10 - 9d Ÿ a1 = 70 + 135 = 205 

a30 = a1 + 29d Ÿ a30 = 205 - 435 = -230 

 

c) a4 - a3 = d =  

a1 = a3 - 2d Ÿ a1 =  a30 = a1 + 29d Ÿ a30 =  

 

d) a9 = 4a4 Ÿ a1 + 8 · (-3) = 4 · (a1 + 3 · (-3)) Ÿ a1 = 4 

a30 = a1 + 29d Ÿ a30 = 4 + 29 · (-3) = -83 
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a)  

   

b)    

  

    

c)   

 

d) y   

   

 

 

a)  Ÿ  = (1 + 50) · 25 = 1 275 

b)  Ÿ  Ÿ  

 = (2 + 100) · 25 = 2 550 

c)            

 = 4 950 

d)  Ÿ  Ÿ   

 = (1 + 79) · 20 = 1 600 

e) 11 130 : 2 = 5 565. Bastaría con sumar dos pares consecutivos: 5 564 + 5 566 = 11 130. 

= 11 130 Ÿ n2 + n - 11 130 = 0 Ÿ n = 105 

Hay que sumar los 105 primeros pares. 

f)  = 2 916 Ÿ n2 = 2 916 Ÿ n = 54  
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Ÿ Ÿ   

 

 

 

 ; 780 · 2 = (5 + 3 + 2n) · n Ÿ n2 + 4n - 780 = 0 Ÿ n = 26 

 

 

ŀύ нΣ сΣ муΣ рпΣ мснΣ Χ  Ŏύ оΣ мнΣ пуΣ мфнΣ тсуΣ Χ 

b) -1, -3, -9, -27, -умΣ Χ  d) -2, 4, -8, 16, -онΣ Χ 

 

 

a) Geométrica de razón 3.  d) Geométrica de razón -1. 

b) Aritmética de diferencia 2.  e) Geométrica de razón . 

c) Geométrica de razón .  f) Geométrica de razón 5. 

 

 

a) Geométrica de razón -2 

Las progresiones b), c) y d) no son geométricas. 

e) Geométrica de razón  
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a) an = (-1) · 2n - 1  d) an = (-2)n 

b) an = 3 · (-4)n - 1  e) an = 4n - 1 

c) an = 8 ·   f) an = (-9) ·  

 

 

a)  

b)  

c)  

d)  

 

 

a) -3, 9, -27, 81, -нпоΣ Χ Ÿr = -3  c) ... Ÿr =  

b) 12, -24, 48, -фсΣ мфнΣ Χ Ÿr = -2  d) 2 плмΣ опоΣ пфΣ тΣ Χ Ÿr =  

 

 

a) r = 6 : 3 = 2; a4 = 3 · 23 = 24 

b) r = 4 : (-16) = ; a4 = a3 · r Ÿ a4 = 4 ·  = -1 

c) r2 = 2 048 : 32 = 64 Ÿ r = 8 

Si r = 8 Ÿ a4 = a3 · r Ÿ a4 = 32 · 8 = 256 Análogamente, se obtendría la solución tomando la raíz negativa. 

d) r2 = 2 187 : 243 = 9 Ÿ r = 3 

Si r = 3 Ÿ a4 = a5 : r Ÿ a4 = 243 : 3 = 81 Análogamente, se obtendría la solución tomando la raíz negativa.  
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a) r2 = 27 : 243 =  Ÿ r =   

Si r =  Ÿ a3 = a5 : r2 = 243 :  = 2 187; a6 = a5 · r = 243 ·  = 81 (Se realiza igual para la razón negativa) 

b) r =  

a3 = a2 · r =  = 4; a6 = a3 · r3 = 4 ·  

c) r2 = 432 : 12 = 36 Ÿ r = 6  

Si r = 6 Ÿ a3 = a2 · r = 12 · 6 = 72; a6 = a4 · r2 = 432 · 36 = 15 552 (Se realiza igual para la razón negativa) 

d) r = 1 : (-1) = -1 Ÿ a3 = a4 : r = -1 : (-1) = 1; a6 = a4 · r2 = -1 · 1 = -1 

 

 

a) r2 = 3 : 12 =  Ÿ r =    

Si r = , a4 = a1 · r3 Ÿ a1 = 12 :  = 96 Análogamente, se obtendría la solución tomando la raíz negativa. 

b) r = 6 : (-6) = -1; a2 = a1 · r Ÿ a1 = (-6) : (-1) = 6 

c) r = -512 : 128 = -4; a6 = a1 · r5 Ÿ a1 = 128 : (-1 024) =  

d) r2 = 0,001 : 0,1 = 0,01 Ÿ r = 0,1  

Si r = 0,1 Ÿ a3 = a1 · r2 Ÿ a1 = 0,1 : 0,01 = 10 

Análogamente, se obtendría la solución tomando la raíz negativa. 
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a) an = a3 · rn - 3 Ÿ  · 10n - 3 Ÿ  = 10n - 3 Ÿ n = 1 

b) an = a3 · rn - 3 Ÿ 240 000 =  · 10n - 3 Ÿ 100 000 = 10n - 3 Ÿ n = 8 

 

 

r = ; an = 3 =  Ÿ n = 3 Por tanto, a3 = 3 y a4 = 4. 

 

 

an = a6 · rn - 6 Ÿ 3 720 087 = 1 701 · 3n - 6 Ÿ 2 187 = 3n - 6 Ÿ n = 13. Es el término a13. 

 

 

 = 1 042 

 = -3 255 208 

 = 10 172 526 042 

 

 

a)  = -19 674  c)  = -3 048 

b)    d)  = 43 
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a)  Ÿ  

b)    Ÿ   

c)  Ÿ  

 

 

a)   

b)  

 

 

a)  La sucesión es  

b)  La sucesión es  
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a)  Ÿ  Ÿ  

Con lo que la sucesión es  

b)  

Ambas sumas son prácticamente iguales:  = 1,562 y  = 1,5625 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


